Составил: доцент Кислинский В.Б.

Правила выполнения 

и оформления контрольных работ

1.
Номер варианта задания соответствует последней цифре номера зачетной книжки, например:

- вариант № 8, если номер зачетки   34584518;

- вариант № 0, если номер зачетки   54683490.

2.
Вариант задания состоит из 6 задач, которые необходимо выполнить и оформить синими чернилами в одной или двух отдельных тетрадях, предусмотрев место для рецензии преподавателя и возможной работы над ошибками. 

3.
На титульном листе работы должны быть разборчиво написаны фамилия и инициалы студента, номер варианта.

4.
Решения задач необходимо располагать в порядке номеров, указанных в задании, сохраняя номера задач.

5.
Перед решением задачи следует выписать полностью ее условие.

6.
Решение задач излагать подробно и аккуратно, объясняя все действия и делая необходимые чертежи.

7.
Выполненные и оформленные контрольные работы высылаются на кафедру не позднее чем за 15 дней до экзамена. 

8.
Если после проверки контрольной работы поставлена отметка "Не зачтено", необходимо в этой же тетради сделать работу над ошибками, указанными в рецензии, и представить работу для повторной проверки. Это необходимо сделать в кратчайшие сроки.

9.
 Студент допускается к экзамену по математике при наличии контрольной работы с отметкой "Зачтено".
Вариант  № 0.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image2.wmf]a

1(1,5,0),      [image: image3.wmf]a

2(-4,1,-3),      [image: image4.wmf]a

3(5,4,3);




[image: image5.wmf]b

1(3,1,1),       [image: image6.wmf]b

2(2,-1,0),      [image: image7.wmf]b

3(0,5,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image8.wmf]c

(21,7,6) в этом базисе

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-2,-2), В(3,3), С(5,-1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющих треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить каноническое уравнение эллипса, большая ось 

которого равна 10 и эксцентриситет 0,8.

Сделать чертеж.

Вариант  № 1.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image12.wmf]a

1(2,1,3),     [image: image13.wmf]a

2(0,1,1),     [image: image14.wmf]a

3(2,0,2);




[image: image15.wmf]b

1(1,2,1),     [image: image16.wmf]b

2(3,0,1),    [image: image17.wmf]b

3(5,1,1).
Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.

Найти координаты вектора [image: image18.wmf]c

(16,5,6) в этом базисе,

используя формулы Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(0,1), В(2,5), С(5,0). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
г)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнение прямой проходящей через центр 

окружности x2+y2+4x-6y=12 и 

перпендикулярно прямой  5x+2y-10=0.

Сделать чертеж.

Вариант  № 2.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image22.wmf]a

1(1,2,3),     [image: image23.wmf]a

2(-1,1,1),     [image: image24.wmf]a

3(0,3,4);




[image: image25.wmf]b

1(2,5,1),      [image: image26.wmf]b

2(1,1,0),     [image: image27.wmf]b

3(3,0,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image28.wmf]c

(8,11,3) в этом базисе,
используя формулы Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.

Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-1,0), В(2,5), С(5,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнение окружности с центром в точке (5,5),

проходящей через вершину параболы y=x2-4x+5.

Сделать чертеж.

Вариант  № 3.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image32.wmf]a

1(1,0,1),      [image: image33.wmf]a

2(2,1,0),      [image: image34.wmf]a

3(4,1,2);




[image: image35.wmf]b

1(-1,3,0),     [image: image36.wmf]b

2(2,1,1),    [image: image37.wmf]b

3(1,0,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image38.wmf]c

(2,11,3) в этом базисе
с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-1,1), В(3,5), С(6,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Найти расстояние от фокусов гиперболы 9x2-16y2=144 до ее асимптот. Сделать чертеж.

Вариант  № 4.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image42.wmf]a

1(2,3,1),      [image: image43.wmf]a

2(5,0,1),      [image: image44.wmf]a

3(-3,3,0);




[image: image45.wmf]b

1(1,0,3),       [image: image46.wmf]b

2(-1,2,0),      [image: image47.wmf]b

3(2,1,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image48.wmf]c

(0,7,4) в этом базисе 

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.

Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(0,1), В(4,6), С(6,0). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить каноническое уравнение эллипса, проходящей

через точки А(5,0) и В(0,4).
Сделать чертеж.

Вариант  № 5.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image52.wmf]a

1(1,0,-1),      [image: image53.wmf]a

2(2,3,5),      [image: image54.wmf]a

3(3,3,4);




[image: image55.wmf]b

1(2,1,0),    [image: image56.wmf]b

2(1,-1,1),      [image: image57.wmf]b

3(0,3,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.

Найти координаты вектора [image: image58.wmf]c

(5,10,4) в этом базисе 

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(0,2), В(3,5), С(6,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнение окружности, с центром в фокусе параболы y2=8x и касающейся ее директрисы.

Сделать чертеж.

Вариант  № 6.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image62.wmf]a

1(5,4,3),      [image: image63.wmf]a

2(1,2,3),      [image: image64.wmf]a

3(4,2,0);




[image: image65.wmf]b

1(2,1,3),    [image: image66.wmf]b

2(1,1,2),      [image: image67.wmf]b

3(1,0,-1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image68.wmf]c

(8,5,11) в этом базисе 

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.

Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-2,0), В(4,5), С(7,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить каноническое уравнение гиперболы, действительная 

ось которой равна 8 и эксцентриситет равен 1,25.

Сделать чертеж.

Вариант  № 7.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image72.wmf]a

1(3,1,2),      [image: image73.wmf]a

2(0,1,-1),      [image: image74.wmf]a

3(3,2,1);




[image: image75.wmf]b

1(3,0,1),      [image: image76.wmf]b

2(2,1,0),      [image: image77.wmf]b

3(1,1,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.

Найти координаты вектора [image: image78.wmf]c

(12,7,6) в этом базисе 

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-2,-1), В(2,5), С(5,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнение геометрического места точек плоскости, 

равноудаленных от точки F(2,0) и от прямой х+2=0.

Сделать чертеж.

Вариант  № 8.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image82.wmf]a

1(5,4,1),      [image: image83.wmf]a

2(2,-1,3),      [image: image84.wmf]a

3(3,5,-2);




[image: image85.wmf]b

1(2,0,1),       [image: image86.wmf]b

2(1,1,0),      [image: image87.wmf]b

3(5,-1,1).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image88.wmf]c

(0,2,1) в этом базисе
с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-2,0), В(2,6), С(6,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнение прямой, проходящей через правый фокус и верхнюю вершину эллипса [image: image91.wmf]225

25

9

2

2

=

+

y

x

.

Сделать чертеж.
Вариант  № 9.
Задание 1. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы.
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Задание 2. Даны две системы векторов



[image: image93.wmf]a

1(2,3,4),      [image: image94.wmf]a

2(1,-1,-2),      [image: image95.wmf]a

3(3,2,2);




[image: image96.wmf]b

1(2,1,3),       [image: image97.wmf]b

2(-1,0,-2),      [image: image98.wmf]b

3(1,1,0).

Найти ранги данных систем и выяснить, какая из них образует базис.
Найти координаты вектора [image: image99.wmf]c

(5,3,8) в этом базисе 

с помощью формул Крамера.
Задание 3. Найти базисное неотрицательное решение системы 
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и сделать переход к другому неотрицательному базисному решению.
Выписать общее решение системы.
Задание 4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Задание 5. Дан треугольник АВС: А(-2,1), В(2,5), С(5,1). Найти: 

а)
уравнение и длину высоты АD;

б)
уравнение и длину медианы СЕ;
в)
систему линейных неравенств, определяющую треугольник.

Сделать чертеж.
Задание 6. Составить уравнения прямых, проходящих через правый фокус 

гиперболы 9х2-16у2=144  параллельно ее асимптотам.

Сделать чертеж.
